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-УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ МСТИ", ЧЕТВЕР, ».Число Сторона 3.

НОВИЙ “ДАРУНОК" МУССОЛІНІ. Ш *о нього не пре- , ь-ки» і того-ж тжжн дне іажнзаі у мж і наша мпошяова каса станс сильною, 
1 це «краз виносить ро- нідди РЗ.Т Голиною нітінгх був т., а код* навістить нас ека

ю ще вище в очах ііівчуж. иьий попросив т К-іибанон- нам не треба буде зі сльозами на о 
кожної людини, що думає • відчуває ського, щоб він тис нив зібраним, що чах вдаватись з просьбою о поміч, 
чесно і справедливо При цьому ро- такс РАТ. і вье значіння має воно] І до кого-ж ми зрештою будемо івер- 
бітнкча органііацїя не перестає кав- для робітництва і їлись за тою допомогою — з певюс-

Їкати всіх робітників і робітниць: то- В дво хто динні» промові т. Кдибд- тю. що не до пана, 
варкіш по пращ і по недолі, не стіі- новський рос казав нам. як те перші- працювали тоді, як були здоровими, 
те осторонь ви робітничих органідл- мя капіталістична система визискує і а до робітників і робітниць, до таких 
ці» ТУРФДш і РЗ.Т . ш става»те в їх кляс\ працюючих, не даючи для неї ; ну ждарів. як ми самі, бо пан помочі 

І ряди' Ставайте зараз, бо колись мо- «а її працю ніякої суспільної охоро-, нам не дасть. Пани лише тоді знають 
же бути за пізно. Для робітників ми ; він згадав про новий лад в Рад. 
місце тільки в робітничих орґанізл- Союзі, де про кожного робітника 
ціях. а хто не стоїть в його рядах, дбає ціле суспільство на випадок йо- 

і той шкодить собі й робітничій орта- Го слабостм або каліцтва. Такої о- 
нізаціі Хто не з нами, той проти нас! хорони нема в ніякій капіталістичній 
— звучить сьотодня клич з обох та- країні. Тому ми. робітники в Кама- 
борів класової боротьби. Робітник, ді, мусимо сами про себе журитися
що свідомо, чи несвідомо помагає д подбати про охорону робітника й тоді пани й знати не хочуть про ро- 
буржуазії проти робітництва, попов- його рідні на випадок його слабостм. бітника. Тому всі робітники і робіт
неє самовбивство, бо помагає воро- каліцтва або смерти. Це завдання як- ниці не повинні легковажити такої 
юві своєї робітничої класи кувати 1іаз сповняє в нас Р. З Т.. яке організації як Р.З.Т. Це товариші ■ 
кайдани на неї. а інм самим і на се- організує українських робітників і юваришкн. одиноке злпомогове тхь 
бе самого. робітниць для взаїмної допомоги нариство в Канаді, яке дає допомогу

To-ж час вже отямитись робіїнм- кожного члена зокрема, виплачую- своїм членам і ч.іемкиням в часі по- 
кам, що вони не мають нічого спить- чн хирому членові товарнтва по іреби і тому всі робітники і робітниці 
ного з клясою пайуючмх, бо місце $10.50 тижневої запомоги за $1.00 повинні належати до нього. ВЦ себе

місячної вкладки Кінчаючи свою бажаю нашій орг анізації РЗТ. як 
промову, т. Клибановський , взивав найліпшого venixv. 
присутніх до організації, до освіти й 
до читання нашої робітнмчо-фармер- 
ської преси, яка відкриває очі про- 
цюючим на ту кривду й визиск, яко
го вони дізнають. і вказує способи 
боротьби проти цього визиску.

Присутні були дуже вдоволені цею 
гарною промовою і коли приступле
но до впнеу членів, вписалось від
разу 12 членів; одначе ми маємо на-
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В легендарний день ям нрвав- ми ші класовим противгвс-гваи. 
я* Риму, 21. травня, Муссюгіжі класовій боротьбі. Вояж, ніби-і 
зробив "свято прієш", ажмісш. то. грілих»: ріжяі "чинники вн- 
габоронсвого і-вятв 1. травна н [юбництва" — лрації ті калі- 
подарував в той день "італій тжд, та сялжувпся утворити : 
ruai нації" новину, а саме, врнжіаиа “годідариостн в пра 
підписав так «жну “велику ці", що ніби то пану* в Італії , 
чжрп*. праці", яку ухвалила Робитеся есе цс. звісно, про 
"велика фашптська рала”. дадсвее око, з'окрема — закор- і

Тепер, коли останній витвір Доме.
“фншктского Генія" лежить -і шого погляду досить зва І
перед нами, виявлятзя, що неннв дужка “Тайжіу”, який ЛРГАЮТАІІІЙНІ UNI іи « ноже бути осапсна и. cj»,
гучне гутування Др ЧЄ1НХНЮІ Кі> УХГ *■■**,■ що "всі ЦИХІЛІЗО- **■ ИІЯиДЦІРІПІ МІМ. ,, і чоловій. Але сама наукл пере-
м-дії бг ю звичайним фашіст ««і народи повинні уважносте Вежумр. Б. к. "Ть Т1КЮ“ ііи,іаи « буржуазним »-* дії чуло ІКИ І,інші* ф „...LJ ченим приіолктьс» ШУЇЛТИ нншого
ськии шахрайством. Ім> ДОСИТЬ житн ** »«Т>ПОХ цього ежеис Оргаяіаатор РЗТ. гов Клвбано» способу, щоб влержлти свої «справ- 
Я ДНІТЬ ПобІЖИО переглянути о-І,!МЄНТУ та ЙОГО наг.іііками ький, прибув з Едмонтону .до Вен-j JIIBj докази Вій дальше навів, як
дин по-одном V артикули "вели Д-м якої Цивілізації ціка «у«р » «PW І*, травн. а р . де к„1 чартії", щог! переконатися, »иіі новий т«ріМутьііш - го-1
ЩО НІЧОГО НОВОГО, Крім ВІДОМО U Й К**™. ЦЮ-ІХ МАЛО також.] р ЗТ а в<чсром гоГи самого ДИВ т.

П> ВЖе Про ТаКТІІКу фаліізму В **’я Капіталістична П(ИЧ'а | Клнбановський говорив з рамсии від-
1 талії радіє ,і чартії. Павітт. ділу ТУРФ.Іім. Але поки скажу біль- 

ГеНРра.ІЬНОЇ і Ш€ ПР° Ц‘ два **6раННИ, хочу вперед 
зазначити^що т Клибановський був 
присутниАг н 
тей. які вчайіеі

дхя екого МИ

про бідного робітнмка. коди він мам 
здорові мускул*, і то лише тоді, ж* 
панам - треба тих мускулів до праці. 
Але. коли робітник захоріе. коли йо
му і його родині потрібна матеріаль
на поміч, бодай 6а Той час. код* 
він не в силі підместися з постелі, то

жінка винаходила всякі корисні річи 
для людського життя і яку задачу жін
ка робітниця має перед собою в май
бутньому
в доброму порядку і слухачі, що при
були послухати т. Клибановського. 
вповні вдоволені

їх тільки в лавах з організованого ро
бітництва, від якого можуть сподіва
тися моральної і матеріальної помо
чі тоді, коли їх стріне якенебудь не-

ваного робітництва звучить; Всі для 
одною, один для всіх!

Всі ті три віча відбхлися

З товариським привітом.
Петро Морнс.

«правах профруху та клж ових 
гтогунків, у ній нема.

Отож, “велика чартія” тільки 
оформлем; на папері та узако
ним; ту щюфгошізну практику 
фат йму, що Тї вже й так пере 
ведено в ЖИТТЯ.

колишні ватажки Бо клич свідомого з організо-Робкор.Конфед,і‘І>ши1 Праці, іцо разом 
із Дарагоиои недавно зрадили
(КВІТНИЦТВО, ДУЖе ЗаДОВОЛеНІ з|біїНИЧОЇ діточої школи. Маючи труд 
неї •if, на думку “Таймса", на 
віть прислужились їй. 1 тіль

еліти рано на науиі де 
ють др української ро- Вестон-Сжнаторія. Окт.

Іван ГрабовеиькиЙ.СЛОВО ДО НЕ-ЧЛЕН1В Р.З.Т. По отриманню цілорічної мпомогм 
н сумі $131.25 я бажаю висловити за 
неї щнр> подяку Головному Зарядові 
і всему членству Р.З.Т.

Поміч, яку я одержав від Р.З.Т. « 
найкращим доказом вартости неї ор
ганізації для кожного робітника, до- 
калом робітничої єдностн й солідар- 
ности Завдяки цій допомозі я бодай 
спокійно можу лікуватися в санаторії, 
не потребуючи журитись, що моя ди
тина їстиме завтра.

Я лежу тут ше не довго, але й цей 
час видається мені вічністю А є тут 
і такі нещасні, що лежать тут і по 
13 літ і надії на вилічення не мають. 
Бідні вони не тільки матеріядьно. але 
й морально, бо нема в них. нікого, 
хто подумав-би про них і зацікавив- 
ся-б їх долею. Що тут діється, цьо
го не в силі описати. Але в мене е 
бодай надія, що я ще вийду з цеї са
наторії і що є хтось в світі, що под
бає про мене й мою рідню. 1 цим я 
потішаюсь і це покріпляє мене на си
лах, а все це завдячую робітничій ор
ганізації Р.З.Т,!

не завдання з пустими дітьми в шко
лі. т. учитель попросив т. Клибанов
ського сказати кілька слів до наших 
учнів, а головно познакомити їх з на
укою, яку наші робітничі діточі шко
ли мають на меті дати українським 
робітничим дітям. Побачивши не
спокій між дітьми, т. Клибанов- 
ськнй на разі звернув увагу дітей, 
а відтак між иишим сказав, що ко- 
ли-б наші родичі були з’організовані 
і старалися іати нам таку науку, як 
зараз наші робітничі організації ста
раються дати дітям, то певна річ. шо 
ми зараз мали-6 більше знання, а 
своїм родичам були-б за це дуже 
вдячні. Ця увага для дітей помада 
на них досить замітни і я думаю, Шо 
на будуче вони будуть краще захо
вуватись. Зараз в третій юдині попу- 
лудні. почалося віче Р З Т ; людей бу
ло поважне число. Тов. Вільгот від
крив віче і в своїй короткій промові 
сказав, що Р.З.Т. в Венкувер, Б. К. 
розвивається дуже поволи, бо за три 
роки його існування начисляє зараз 
тільки 34 членів Кінчаючи промо
ву, голова покликав до слова т. Кли- 
бановською, який відразу почав юво 
рити, як розвивалося Р.З.Т. та хто 
покликав його до життя. Опираючи- 
ся на самих прикладах і фактах, тов. 
промовець представив ріжницю між 
індивідуальною а колективною допо
могою для робітників. Завше можна 
зауважити, як серед українських ро
бітників на еміграції трапляються 
ріжні випадки, через які робітник, по
збавлений сили до праці, почи
нає кликати в пресі за допомогою не 
знаючи того, чи він її дістане. В та
ких випадках робітник безпомічний 
не тільки терп ть фізичний біль, але 
він відчуває біль своєї родини. Що
би запобігти цьому лихові, українські 
свідомі робітники з організували свою 
власну запомогову організацію, яка 
без сумніву, принесла вже баї ато ко
рнети для своїх членів, а тим більше 
представила робітникам свою діяль
ність на будучу. Цим якраз показа
лося українським робітникам,
ЗТ. є дійсною робіїничою організа
цією, яка на кожному кроці гово
рить сама за себе.

По скінченню промови т. Клибанов
ського були питання, а опісля в пи
салося 20 нових членів до Р.З.Т. 
В осьмій годині вечером і. Клибанов
ський знову говорив на тему; що 
таке організація. Тут він з'ясував 
капіталістичну господарку, навів кіль
ка прикладів зі світової війни, та вка
зав, як робітників обдурюють свої 
патріотичні і релігійні провідники.

У вівторок 24 травня т. Клибанов
ський дав лекцію на тему: “жінка в 
розвитку промисловости''. В своїй пів
торагодинній промові промовець по
яснив присутним, як буржуазні вчені 
стараються доказати нам, що жінка 
є щось ннщого від чоловіка і шо жін-

Портедж ла Прейрі, Мжн.
Вже нераз доводилось мені читати] 

на сторінках “Укр Роб. Вістей 
клики о поміч, в яких робітники, по
павши в критичне положення, 
сять помочі від зорганізованих ро
бітників.

ВІДДІЛ Р.З.Т. HÂ ДОПОМОГУ 
СВОЇЙ ПРЕСІ.

„ .. ви орган папи римського “06-
Ьдинг нон.-, що і. в великій , , . ,.0„аН0.. бур

партії праці , це артикул 22. 
на підставі якого “тільки дер
жава може подавати відомості! 
про стан бещюбіття” Інак
ше кажучи, іраші.їм легалізує 
С-ВОІІ монопольну брехню, бо 
вже досить відомо, як фашіст-

дію, що в короткім часі приступить 
до нас багато більше членів.

До заряду новозаснованою відді-

за-
чить, хоч і він визнає, що “де 
які артикули чартії навіть на 
6лвжалиться до .шіовідів бо 
жих“...

Летбридж, Алтж.
лу >війшли слідуючі товариші й т-ки: 
Іван Гайдей, голова; Петро Романюк, 
сскр. скарбник; В. Навчук, прот. се
кретар; М. Роговеький і Варвара Во
лос, опікуни хирих, В. Иавчук, РЗТ-

Коли тільки відбувається кампанія 
для нашої преси, відділ Р.З.Т. в Лет
бридж не остається позаду, але бере 
активну участь і віддає свою частинх 
праці на так корисну ціль. Так і цею 
разу Коли місцевий заряд одержав 
від Головного Заряду заклик в справі 
кампанії на сплачення лайнотайпу, то 
щоби справи не відтягати, зараз скли
кано спеціяльний мітінг в цій справі 
На мітінгу рішено /строїти одне під
приємство й на це підприємство про
давати тикети по хатах, де Тільки жи
вуть українські робітники й робітни
ці. Ухвалу виконано й підприємство 
принесло середну фінансову піддер
жку роб. фарм. пресі На підприєм
стві відбулась також розігравка пода
рунку т-ки Патек. Товаришка, опу
скаючи нашу місцевість, подарувала 
дуже гарний вазонок на розігравку 
в користь лайнотайпу, з цеї розіграв- 
ки був незвичайно гарний успіх.

Товариші й товаришки прикладають 
досить старання, щиро виконують 
організаційну роботу й заслуговують 
на щиру товариську подяку. Бо зав
дяки таким працівникам організація 
виконує свої обов’язки. Але це тіль
ки організація як цілість виконує, а 
треба, щоби кожний член з'окрема 
виконав і свої обовязки. Це відно
ситься до членів і членкинь, котрі не

1 кожний такий заклик
де-ж тойнаводить мене на думку 

робітник досі був, чому не належав 
до Робітничого Запомоговоіо Това-

lljmrc, “дія.іс.ктика історії” 
.фобіїть своє, і “велика чартія 
праці", що суттю своєю не є що 
инше, як досить незграбна спро
ба приховати

риства? Чи не чув він про нього, а 
коли так. то як-же він довідався про 
його існування тоді, коли попав в 
тяжке положення?

На дальшу подорож т. Клибанов
ського зібрано $8.50, на що жертву
вали по $1.00: П. Романюк, М. Ро- 
говськнй, К. Иавчук. I# Гайдей, Вар
вара Волос, І. Гайдей. Ю. Гамуда і 
М. Крук; Ю. ІІидруцькнй 50 ц 

Аеріводавцям щира подяка!

ський уряд інформує країну 
щю безробіття: за його останні
ми відомостями, в Італії тільки 
130,000 безробітних, тоді як на 
ділі їх є аж 500,000 з гаком.

кашталістично
фашістгьку реакцію, теж на 
щось здається. Вона, безпереч
но, розкриє очі найвідсталішо
му італійському робітникові, 

вину зміст артикулу 21-го,-<Ц0 Цома допоможе йому вибратися 
наказує наймати на роботу тіль- , фаяіістського павутиння, по
ки ЧЄ[ІСЗ фашістську біржу ИІ*-‘збутися дотеперішніх ілюзій, 
ці, до того ж переважно членів „аніяних фашістгькнми п]Юмов- 
фаііпстської партії та фашіст- ,ІЯМІ, та пресою, і пристати до 
ських щюф-сЦілок. Але нова 
тут тільки офіційна бруталь-

1 думки ці вповні оправдані, 
гато е ще таких робітників, які, коли 
їм добре поводиться, про робітничу 
організацію й чути не хочуть, коли-ж 
їм дошкулить біда. Тоді нараз при
гадують вони собі Р.З.Т. і просять 

Одного долара на місяць

Ба-

Можна б іще вважати за но- РЗТкор. і

милостині
жалують заплатити до Р.З.Т., але на подяки головному ЗАРЯ

ДОВІ Р.З.Т.
ріжні пусті річи, на пулруми і т. ин.
вони пропускають нераз великі суми

Чи-ж можна дивуватися або нарі
кати на тих робітників, що будучи 
сами членами Р.З.Т. й працюючи всі
ма силами для добра цеї організації, 
нераі з жалем і досадою відповідає 
на такі заклики: А де-ж ти був, то
варишу, тоді, коли ми тебе кликали? 
Чому ти не хотів про нас чути, ні 
знати? Чи-ж не розумієш ти цього, 
що наша організація існує тільки для 
членів, які щиро працюють для своєї 
організації і для яких кривдою було-6, 
коли-б організація давала поміч кож
ному нечленові, який тільки тоді знає 
Р.З.Т., коли він в біду попаде?

Правда, трапляється Й таке, що не- 
один з тих, що кличе о поміч, не мав 
змоги стати членом: він вже був за 
старий, або тимчасовий стан його здо
ровая не позволяв йому на те, або 
й не мав нагоди до цього. Але чо- 
му-ж вони в таких випадках не ста
ли членами освітньої організації

В Лучак.
rom революційного ]юбітни 
цтва, що, нехтуючи всіма фа

Нордег, Алта.

Нею дорогою складаю товариську 
подяку Головному Зарядові Р. З .Т. 
за виплачення мені запомоїн в сумі 
$63.00 за час моєї слабости.

Також складаю щиру подяку опіку
нам хирих і иишим товаришам і то
варишкам, членам і членкиням нашої 
організації Р. 3. Т. за те, шо відвіду
вали мене в часі моєї слабости, як я 
лежав в шпиталі в Нордег.

Тепер звертаюсь з закликом до 
всіх тих робітників і робітниць на
шої місцевости, що ше не належать до 
нашого відділу Р.З.Т., щоби вони по
старалися стати членами такої корис
ної організації, як Р.З.Т. Не отяіай- 
тесь, товариші і товаришки, а впи
шіться до Р.З.Т. ще нині. Не кажіть, 
що я маю ще часу, бо ви не знаєте, 
що може статися і вами завтра, 
як і я не знав. Нині ви здорові, а 
завтра хто знає, шо може статися, 
бо слабість часу не визначує, а коли 
є нагода забезпечитися на час якоїсь 
недуїи, то чому це не зробиіи?! Не 
не коштує багато, тільки одного до
лара на місяць і за таку незначну су
му ви і ваша родина будете забезпе
чені на «*ст лихої години. Ті гроші, 
що я одержав від Головного Заряду 
Р.З.Т. є найліпшим доказом, що 
Р.З.Т. є корисною організацією для 
кожного робітника і робітниці. Ця 
сума грошей є великою підпомотою 
для мене під теперішну хвилю, і то
му я кличу, до вас, товариші робіт
ники і товаришки робітниці, всту
пайте в члени Р.З.Т.! Збудуймо для 
себе сильну запомогову касу! Ііамя- 
таймо, що ніхто инший цего не зро
бить для нас, тільки ми самі мусимо 
зробити. Будьмо певні, що коли ми 
всі будемо належати до Р.З.Т., то-

Крейтон Майн, Оит.ність, тоді як суть уже стара.
Не даючи, отже, нічого ново 

го, чартія мак щюте певну ме 
ту. Вона ма« в|ючисто іціокля 
му вати “громадянський мир" та 
змалювати фашистське пекло, 
як “соціальний рай”, де нема

шістьснсими чартія ми, прова
дить за проводом компартії 
справжню клясову боротьбу.

М. Циіін.

Оцим складаю щиру подяку Голов
ному Зарядові Р.З.Т. за запомогу, яку 
він виплатив мені в сумі $11.00 за час 

Дякую рівно-ж опіку
нам хорих, які відвідували мене часто.

А робітників і робітниць, що ще не 
належать до організації Р З.Т., закли
каю, щоб не зволікали з цею справою 
довго, бо з часом може бути запізно. 
Гуртуймось і єднаймось всі в одну ве
лику сім’ю робітників; чим більше нас 
буйе, тим ліпше для нас.

моєї недуїи.

Відновляйте передплату на 
“Укр. Роб. Вісти”!

ОКРУЖНА ПОЛТАВСЬКА КАПЕЛА БАНДУРИСТІВ. є ще передплатниками своєї пре
си. Коли наша організація піддер
жує свою пресу, то обовязком 
кожного члена бути читачем дацої 
преси, бо тільки тоді ми зможемо 
правильно оцінити значіння нашої 
преси, коли будемо читати її. Преса

ТІ. Бази ж.

Натерлю, Онт.

Оцим складаю щиру товариську 
подяку Головному Зарядови Р.З.Т. 
за виплачення мені запомої и в сумі 
$110.25 за одинадцять іижнів моєї 
недуги.

Рівнож складаю щиру подяку опі
кунам хорих, товаришам і товариш
кам, що мене відвідували підчас

При цій нагоді кличу товаришів і 
товаришок, котрі ще не є членам* 
Р.З.Т., щоб вступали до нього і в цей 
спосіб забезпечилися самі і свою 
рідню забезпечили на випадок сла
бости, каліцтва або смерти.

Не відкладайте з дня на день, щоб 
не було запізно.

З товариським привітом
П. Дмитришнн.

це дуже важний чинник для органі
зації і для кожного робітника. То- 

ТУРФДім? Адже до цеї організації Му треба конечно постаратися читати 
може належати кожний робітник і ро- робітничо-фармерську 
бітниця, які солідаризуються з ро
бітничим рухом і бажають бути в ря
дах свідомого й зорганізованого ро
бітництва. А звісна річ, що такий 
член робітничої організації може й 
скорше сподіватися допомоіи від Р.
3.T.-, хоч він до нього через оправда-

пресу. Для нас 
нема ніякого оправдання, бо ми у 
своїй організації можемо ліквідува
ти неграмотність і всі ті злі сторони, 
що стримують нас від умовою роз-

вязків нашого членства поза місяч
ними вкладками, який неіайио пови
нен бути виконаний

Це один з найбільших обо-

Боні причини не може належати 
тільки такий робітник, що почуває 
себе солідарним з робітничою орга
нізацією, заслутуе на попертя зі сто
рони цеї організації 
ситься до неї байдужно або й непри
хильно тоді, коли він здоровий, той 
— очевидно 
її поміч і тоді, коли він попаде в

Але не оглядаючись на ці справед
ливі й льогічні консеквенції, зорга
нізоване робітництво дуже часто спі
шило на поміч і таким робітникам,

Робкор
Не Радянській Україні душе широко розвивається народна мистецька 

творчість: театри, хори, музичні колективи. Між кишим створилося на У- 
креані кілька першокласних капель бандуристів, цего історичного україн
ського музичного Інституту. Такі мистецькі колективи дістають всаку під
держку від рвданськоі влади: центральні від центральної влади, окружні 
•Ід окружної, місцеві від місцевої. € на Україні кілька центральних дер
жавних драматичних та оперових театрів, е великий майже всесоюзного 

ічімна хор Думка, е центральна капела бандуристів, яка часто їздить по 
Україні На повитому обрвзку показана капела бандуристів міста Полта
ви, окружне капела, яка обслуговує не лише місто Полтаву, але виїзджае 
на села, в робітничі райони та в ріжні міста Полтавщини і поза нею й грає 
та співає українські народні пісні, Історичні думи * т. ин.

Хто-ж БІДНО- НОВИЙ ВІДДІЛ Р.З.Т.
При не Руперт, Б. К.

не може числити на
Чи ви е членом Комуністич

ної Партії Канади? Коли ува
жаєте себе свідомим робітни
ком, то ставайте в ряди ком
партії й працюйте в її користь.

Чекали ми довгі роки нетерпеливо 
на Р.З.Т. і вкінці діждались тої ща
сливої хвилі, що й до нас воно за
гостило.

Дня 29. травня ц р. загостив до нас 
організатор РЗТ , т. І. Клибанов-

/♦

ків сипалися на мою голову. А я-ж був на вій
ні і брав участь в боях!

Я ухвалив собі не заводитися і знову спро
бував пропхнутися, але той високий парубок 
підставив мені ногу і штовхнув мене. Я пото
чився в рівчак і, розуміється, відчув тепер охо
ту дати йому як слід. Але проти гурту я був 
безпорадний. Ледве я замахнувся кулаком, 
як дістав з боку страшного удара в щелепи. Я 
й досі не можу сказати, шо то було — кулак, 
чи може якась зброя. Я почув лише хруст і го
лова пішла обертом; тим часом удари й стуса
ни сипалися на мене градом.

Прошу вірити, що я не тікав у Аргонах. Я 
виконав свій обов'язок, дістав рану і почесну 
посвідку. Але там я мав хоч невеличкий шанс, 
тут-же — аніякісінького. Можливо, що мені 
забило‘памороки; можливо, що це був інстин- 
ктовний рух битого тіла; але, як не як, а я по
біг, побіг — хитаючись від ударів і стусанів, 
що ними мої хулігани силкувалися затримати 
мене. Тут я побачив широкі сходи на пів де
сятка ступнів і великі над ними розчинені две
рі; я побіг безпосередньо сюди і опинився в 
якомусь темному й холодному помешканні. Я 
хитався неначий пяний, але чув, що мене вже 
не бють і. мабуть, уже й не женуться за мною. 
Точучись, я вхопився за щось поблизу і з роз
гону сів на щось подібне до деревляного осло-

л >АІ1ТОН СІНКЛЄР. »ти війну, я мусів тікати від банди підлих воло
цюг. I от, я сидів на ослоні в церкві і плакав 
так, немов у мене рвалося серце.

Кінець-кінцем, все ще держачися рукою за 
церковний ослін, я підняв голову і повів очима 
навкруги. Церква, як видно, була порожня. 
Було в ній доволі темно. Я сидів проти вівта
ря, осяяного промінням післяполуденного сон
ця. що проходило через центральне високе вік
но. Ви знаєте, звичайно, що в таких вікнах зав
жди змальовано постать людини в довгій, бі
лій, оздобленій пурпуром та золотом -одежі; у 
людини каштанова борода, шляхетне і трохи 
скорботне обличчя, а над. головою мягке сяйво. 
Дивлячись на цю постать та заглушуючи в собі 
лють і біль, я зненацька відчув непоборне ба
жання піти слідом за тими гадами, застукати 
того високого хулігана на самоті і стовкти йо
му писок. Але тут починається дивовижна ча
стина моєї пригоди: враз я побачив, що про- 
міниста постать простягає до мене обидві ру
ки, немов би благаючи залишити ці мстливі по
ривання!

Я зрозумів, звичайно, що це означає. Я 
щой-но вийшов з кіна, де бачив картину на те
му божевілля, дістав після того удара в голову 
і тепер от божеволію сам. Мабуть, ударено 
мене таки дуже здорово. Я вхопив у руки по
биту й запаморочену голову і знову почав пла
кати, плакати голосно й без сорому, як дити
на. І тут чомусь забув я за високого хулігана 
з його писком, що мені так хотілося його 
стовкти; замісць того відчув я сором і опинив
ся в чуднім істеричнім стані, де сплуталося з 
півдесятка ріжних і протилежних емоцій. Це 
— історія Каліґарі і його притулку; мені про
валено голову і я вже ніколи не верну собі сві-

Так я сидів, корчачись ідомости, думав я 
тремтячи всім тілом, коли враз чиясь ласкава 
рука лягла мені на плече і я почув чистий го- В МОЛОДІ НАШЕ 

МАЙБУТНЄ!МЕНЕ ЗОВУТЬ ТЕСЛЕЮ і лос
Повість про друге пришестя.

(Переклав з аж Військо! о Еагтм КжсаненкоЛ

— Не бійтеся, це я.
Не буду вже й переказувати, як я отетерів 

Минуло чимало часу, перше ніж я міг збагнути, 
що це мені трапилося; я думав, що це справ
жнісіньке божевілля. Бо коли я підвів голову, 
то побачив, що в тій аж надто пристойній 
церкві св. Бартоломея стоїть коло мене, держа
чи руку на моїй голові, постать з розмальова
ного вікна! Я аж двічі зиркнув на неї, а потім 
повернувся до вікна. Там на місці постати бу
ла вже лише велика дірка і сонце вільно сяяло 
крізь неї своїм промінням!

Не забудьте передплати
ти для своїх дітей місяч

ний журнал
ч ( Продовження. )

Я спинився й прошепотів собі: “Господи!'’ 
Увесь цей час — з годину, або й більше — що 
я перебував ото на крилах фантазії далеко від 
дійсности. ці нещасні йолопи галасували й ве
рещали перед театром, відтручуючи публику 
та подеколи доводячи самих себе до несамови 
тости! Одну хвилину я хотів уже піти до них 
та пояснити їм: ви помиляєтесь; не думайте, 
що в картині є щось про війну, щось проти А- 
мерики! Але поміркувавши, я побачив, що 
толком з ними говорити — нема як. Тут уже 
нічого не поробиш, — треба/іти своїм шляхом. 
— хай казяться.

Та тут відразу виявилося, що піти собі геть 
не так легко, як мені здавалося. Як раз перед 
виходом стояв той великий парубок, що попе
реду схопив був мене за руку; мені довелося 
йти на нього і він мене впізнав. Він тикнув на 
мене пучкою і заверещав на все гордо:

— Ось зрадник! Каже, що був на війні, а 
тепер от допомагає гунам!

Я спробував не мати з ним ніякого дна, а- 
де він знову вхопив мене рукою, а ннші скуп- 
чилнея навколо. “Ганьба, ганьба, ганьба!” — 
кричали вони мені в уха. Коли-ж я спробував 
пропхнутися крізь їхнє колів, вони почали ча
стувати мене стусанами. “Наставляй пику, ти, 
клятий гуне!” І инші подібні лайки зі всіх 6о-
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V.

Ми добре знаємо силу впливу, особливо то
ді, коли вона досягає тих глибин підсвідомого,

Я зріс вде приховано наші дитячі спогади 
релігійній родині, і тому мені здалося цілком
природньою річчю, що поки ця рука лежала 
на моїй голові, запаморока й біль припинили
ся, так само як зникла й боязкість. Я цілком 
заспокоївся, і мені було дуже гарно відчувати 
ці дружні чари.

— Чого ви плакали? — спитав мене голос
наприкінці.

— Думаю, шо. від сорому, — відповів я ва
гаючись.

— Ви зробили щось кепського?
— Ні. Щось кепського зроблено мені.
— Але як може людина відчувати сором 

від вчинку якоїсь нншої людини?
Я зрозумів, що він має на думці, і сором мій 

(Далі буде.) і

на.
IV.

Так опинився я в церкві св. Бартоломея. 
Нема чим хвалитися: очунявши — ніде правди 
діти — я заплакав. Думаю, що не від болю в 
голові і щелепі, ні; я плакав від злости й обра
зи: як-же, я, той самий, що допомагав вигра- зник. *■


